
Compte rendu de réunion du comité directeur du Codérando 77 

Du 11 mars 2019 à 9h30, tenue à la Fédération Départementale des Chasseurs de 

Seine-et-Marne à Bréau 

*****************************  

Présents : Frédéric MONTOYA, Danielle TRARIEUX, Geneviève ESCALAÏS, Alain PELLOQUIN, 
Françoise DOUCHET, Annie ALEXANDRE, Jean-François BOURDETTE, Nelly CHEVILLOT, Pierre 
CLARENS, Christian DERAPPE, Francis DETRAIT, Patrick FAUCONNOT, Georges FONT, Serge 
JOSEPH, Alain MARCELOT, Joël MOLAC, Catherine OLLIVIER, Juliette PELLETIER, Christian 
PELUX, Gérard PIEDKA, Jean-Pierre ROCHETTE. 
 
Invité : Joseph SALGUERO, Lydie LOEUILLOT, Rémi TIBERGHIEN. 
 
Absents excusés : René BOCCANFUSO, Céline CONVARD, Fabrice POURADIER, Jean GIDON, 
Gabriel LEROY, Annie BRISSOT. 
 
Nous avons été accueillis dans les locaux de la Fédération des Chasseurs de Seine-et-Marne par le 
Président  M. Benoit CHEVRON et M. Gilles BILLAULT coordinateur communication.  
Le rapprochement entre les randonneurs et les chasseurs a été concrétisé par la signature d’une 
convention que notre président, Robert AZAÏS, a signé le 23 mars 2018 avec M. Willy SCHRAEN, 
président de la fédération nationale des chasseurs. Cette convention a pour objectif de renforcer 
« le bien vivre ensemble » et la compréhension mutuelle. Un rapprochement qui doit se poursuivre au 
niveau départementale par un partenariat à long terme, ainsi notre participation à la semaine de 
l’éducation à la nature organisée par la FDC 77 au mois de mai.   
 
Nouvelles de René BOCCANFUSO : 
Il a été transféré au CH de Bligny dans le 91. Joël doit aller le voir dans la semaine 
 
Accueil des nouveaux élus au Comité Directeur, lors de l’AG du 16 février:  
Jean-François BOURDETTE et Gabriel ROYER 
 
Différentes actions en cours : 

- Jean-François BOURDETTE s’occupe du dossier SNCF à propos de l’arrêt randonneurs en forêt 
de Fontainebleau (les samedis, dimanches et jours fériés) au Point 55, entre Bois-le-Roi et 
Fontainebleau. Pour la SNCF il s’agit d’un PANG, Point d'Arrêt Non Géré, expression utilisée 
pour le « classement administratif des gares » concernant les haltes sans personnel. 
 Après enquête de Jean-François fin février, il s’avère que tous les trains (4 de la ligne de 
Montargis) ne s’arrêtent pas.  
Jean-François a contacté le maire de Samois, William MOUILLOIX des AFF dans le but de 
mobiliser les forces pour intervenir auprès du STIF et de la SNCF. 
Annie ALEXANDRE suggère de contacter le RIF 

 



- Jean GIDON a assisté à une réunion (rencontre avec M. BERTHAULT et Stéphane JACHET de 
la CC de Moret-Seine et Loing) au sujet de l’aqueduc de la Voulzie qui part de Provins pour se 
jeter dans l’aqueduc de la Vanne en forêt de Fontainebleau. Le but était de mieux connaître les 
usages de cet aqueduc et d’évaluer les besoins pour les randonneurs (chemins de randonnée 
pour les PR et GR) 

 
- Alain MARCELOT s’occupe de « la marche d’endurance et sportive » (MES). Il fait partie du 

groupe de réflexion national dont 3 départements sont expérimentateurs. 
Les principales nouveautés : la MES devra se faire sans bâton sur des distances variables à des 
allures imposées par l’organisateur en fonction du terrain ; la vitesse moyenne sur le plat devra 
être au minimum de 6km/h ; le départ se fera groupé mais la marche sera ensuite individuelle ou 
en équipe ; le parcours sera divisé en plusieurs tronçons. Chaque tronçon sera compris entre 4 
et 6 km, variable en fonction du profil du terrain. 
Des expérimentations sont à réaliser sur 15, 20 et 25 km. Le G503 fera un essai à Lésigny, dans 
le Bois Notre Dame pour un retour d’expérience au groupe national le 21 mai. 

 
- Il faut rencontrer les Communautés de Communes en associant les gens du terrain, selon les 

compétences de chacun, responsables de secteur de balisage, présidents d’associations. 
 
Rappel des règles de fonctionnement du Comité Directeur : 

- Le CD se réunit 4 fois par an en mars, juin, octobre et décembre. En décembre, le Comité 
directeur adopte le budget. 

- Alain PELLOQUIN établit le calendrier des diverses réunions et des événements soutenus par 
le Coderando. 

- Lydie prépare un dossier pour chaque membre du Comité directeur comprenant :  
 la liste des membres, avec trombinoscope (voir pour photos des nouveaux administrateurs) 
 la note de frais et son mode d’emploi 

- Frédéric demande à Rémi TIBERGHIEN de mettre en place, sur le site, un espace dédié aux CR 
de Bureau et du Comité Directeur, avec accès aux administrateurs par mot de passe. 

-  L’utilisation de la Dropbox est défendue par Serge JOSEPH. Frédéric explique que la Dropbox 
est utilisée pour la BD Rando et le balisage et le restera mais la consultation de documents à 
partir d’onglets sur le site est plus simple d’utilisation. 

- Dans le cadre du déploiement d’office 365, Frédéric demande à Rémi de programmer une 
formation à l’utilisation de Skype entreprise pour web conférence. 

 
 Commission Pratiques et Adhésions : 

Danielle TRARIEUX qui s’occupe également de la gestion du personnel, fait le point sur les 
adhésions : 6283 licenciés et 108 rando-pass soit 6391 adhérents. 
Elle rappelle que la licence est prise pour la saison sportive (de septembre à septembre) et le 
rando-pass est valable un an à partir du jour de l’achat (date à date). 
Le Coderando compte 84 associations, 3 associations de 2017/2018 n’ont pas renouvelé leur 
adhésion. 
Danielle demande que lui soient transmis les bilans d’activité à mi année pour chaque pratique ceci 
afin de préparer les demandes de subventions. 

 



 Commission Marche Nordique, (Catherine OLLIVIER référente MN du 77) :  
– Le 26 janvier c’est tenue une réunion de tous les présidents et animateurs de club MN. 
– Une personne du club de Crécy-la-Chapelle vient se former dans le club de Chaumes pour créer 

une section MN dans son club. 
– Quinzaine de la MN en septembre  un flyer doit sortir pour les forums 
– Editions : dans le nouveau Topoguide® « La Seine-et-Marne … à pied » paraîtra 3 circuits de 

MN : Chaumes, Morcerf et Salins. 
– Planning des manifestations MN : 

 14 avril  Rando des 3 châteaux 
 11 mai  Trail à Chaumes 
 23 juin  Trail à Provins    Nelly et Geneviève seront présentes 
 5 octobre  Trail à Barbizon 

Catherine souhaite mettre en place un planning inter-club MN. 
- Formation : tous les animateurs de marche nordique ont automatiquement par équivalence la 

qualification de breveté fédéral d’animateur de marche nordique. Pour obtenir une attestation, 
il leur suffit d’en faire la demande auprès de la Présidente de la Commission Régionale 
Formation. 
 

 
 Rando-Challenge (Patrick FAUCONNOT et Francis DETRAIT) : 

Pas d’organisation cette année en raison d’un problème de logistique. 
En 2020, le Club des Galoches Briardes se propose à l’organiser. 
Un rando-Challenge régional est organisé à Anthony le 5 mai 2019. 
 

 Rando-Santé (Patrick FAUCONNOT référent RS du 77) : 
11 clubs labellisés et 39 animateurs formés 
Le Coderando assure la gratuité du stage Rando-Santé 
Participation à différentes manifestations : Mars bleu et Octobre rose à Forcilles. 
La CPAM demande de faire une démonstration de MN en juin, sur le forum santé à Marne et 
Gondoire. 
En avril, semaine régionale Rando-Santé du 6 au 14 avril : 8 clubs Seine-et-Marnais y 
participent. 
Organisation d’un WE Rando-Santé, pour la 2ème année, les 12 et 13 octobre  2019 à Sainte-
Montaine, en Sologne (prix par participant : 80 euros) 
 

 Marche d’Endurance, Audax : 
Pierre CLARENS est le nouveau président du groupe 503 créé par Georges FONT que Frédéric 
remercie d’avoir œuvré à cette création. 
Plusieurs manifestations sont programmées (voir calendrier) 
Les adhérents, au nombre de 65 environ, du groupe 503 viennent de 23 clubs du Coderando 77 
+ des extérieurs. Parmi eux il y a 5 capitaines de route Audax. 
Un entraînement qui regroupe une vingtaine de personnes a lieu chaque jeudi. 
Le 13 avril, une initiation de 12,5 km est programmée à Lésigny. Pierre se dit prêt à aller dans 
différents clubs pour faire de l’initiation. 



Frédéric souhaite réunir les adeptes de la marche d’endurance et audax, avant le 21 mai 
(réunion fédérale). Georges Font demande à y être invité. 
Prévoir petite fête pour les 30 ans de l’Audax. 

 
 Randonnée classique : 

Frédéric explique que 70 à 80% des licenciés de nos clubs pratique la randonnée classique. Et 
qu’il convient de remettre en avant ses animateurs lors d’une journée d’échange à programmer. 

 
 Les Editions (Christian DERAPPE) :  

Nouvelle édition du Topoguide® « La Seine-et-Marne…. A pied » : après les exigences de la 
Fédération, diminution du nombre de circuits et ajout de circuits de MN. 
 Christian DERAPPE s’en est occupé en contactant les responsables de Secteurs avec des 
propositions. 
D’autre part, il a réalisé une plaquette  qui rassemble tous les GR qui traversent l’Ile de 
France. 

 
 Calendriers des évènements : 

- Semaine de l’Education à la nature : 
Organisée par la Fédération Départementale des Chasseurs de Seine-et-Marne à Bréau, entre 
le 9 et le 17 mai 2019. Inauguration le 10 mai. 
Le Coderando tiendra un atelier balisage dans le cadre du partenariat signé avec la Fédération 
des chasseurs. 4 bénévoles par jour sont nécessaires  un tableau est à remplir pour les 
volontaires. La gestion de nos interventions est confiée à Alain PELLOQUIN et Joël MOLAC. 

 
- Le 14 avril 2019, Rando des 3 châteaux « Les mystères de l’Ourcq » organisée dans le Nord du 

département. 
Une reconnaissance des parcours est programmée pour les bénévoles le samedi 16 mars. 

 
- Le 1er mai 2019  Ronde des lavoirs : le Coderando finance les flyers et des bénévoles seraient 

souhaitable pour tenir des postes assurant la sécurité. 
 

- Les 8 et 9 juin 2019 : organisation de la TEM (77 km dans le 77) 
Christian Derappe a participé à une réunion avec Skype. 
Besoin de bénévoles pour la prise en charge du balisage, du débalisage et de postes de 
ravitaillement ou de sécurité. 
 

 Le site internet (Rémi TIBERGHIEN) : 
Mise en place de nouveaux services : 

 Formation : une page pour chaque formation avec présentation, dates et paiement en 
ligne. 

 Possibilité d’acheter des Topoguides ® 
 Partenaires : précisions des avantages pour chacun d’eux. 
 Navigation par onglets spécifiques à créer pour annoncer les évènements (agenda) dans 

le 77, en Ile de France ou ailleurs 



 
Prochaines évolutions : 
 

– Présentation des fiches de randonnée : modification de la carte avec liste des 
itinéraires, dématérialisation des fiches consultables directement via un moteur de 
recherche pour 150 fiches. 

– Présentation des clubs 
– Base documentaire accessible en cliquant tout en bas de page à droite sur ADMIN, mot 

de passe : CDRP77 
 

 Rémi collecte les évènements que vous souhaiter voir publier sur le site, via son adresse mail 
seine-et-marne.webmaster@ffrandonnee.fr . Le site vivra que si on l’alimente. Il en va de même pour 
les pratiques, Rémi a mis en place des pages spécifiques pour les différentes pratiques que 
chaque référent peut s’approprier pour présenter leur pratique. 
 
 Frédéric souhaite que tout un chacun, parmi les administrateurs, participe à l’édition de la 
newsletter, idem pour l’édito (proposer des photos, des idées). 
 

 Informations diverses : 
- Une demande est parvenue pour accompagner une sortie de 50 enfants pour le 23 avril. 
- Jean-François BOURDETTE nous informe que son club de randonnée « Rando Pour Tous » de 

Bois-le-Roi a remporté le 1er Prix du Trophée FFCO (Fédération Française des Clubs 
Omnisports) – Société Générale, pour son action en faveur des personnes à mobilité réduite via 
les joëlettes. 
Jean-François précise que les joëlettes seront présentent à la randonnée des 3 châteaux. 
 
 
Fin de séance : 12h30 


